
Ata Ordinária do Comitê de Investimentos da Previdência Social do Município de Volta 
Redonda – RJ

Ao quinto dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, as dez horas, o comitê de 
investimentos do RPPS do município de Volta Redonda – RJ nas figuras do Sr. Jaime Vital – 
Membro do Comitê, Sr. Jonathan dos Santos – Presidente do Comitê e Gestor de Recursos e Sr. 
Marcio Vianna – Membro do Comitê se reuniram com representantes do Banco Santander, nas 
figuras da Sra. Letícia Gomes – representante da ASSET e Especialista em Investimentos do Banco 
Santander e Sra. Ana Carolina Gerente Regional RPPS para conversarem sobre o momento atual da 
economia. O Sr. Jonathan inicia a reunião saudando a todos os presentes e passou a palavra para a 
Sra. Letícia, que agradece a oportunidade e inicia comentando sobre a inflação americana que no 
mês de março fechou em 3,8% (bem acima dos 2% esperados para esse ano) e que o Presidente do 
FED (Federal Reserve Bank) Jerome Powell sinalizou que essa leitura de inflação alta no início do 
ano sinalizou a possibilidade de corte na taxa de juros, mas que nesse momento as autoridades 
econômicas do Fed precisam de uma maior segurança de que a inflação está caindo para próximo 
da meta esperada antes de iniciar os cortes. Sobre a zona do Euro, o Sr. Jaime informou que em 
pesquisa atual, notou que a inflação recuou 0,2% em março, segundo a EUROSTAT (Serviço de 
Estatística da União Europeia), e esse recuo foi impulsionado principalmente porque os setores de 
serviços, alimentos, álcool e tabaco, bens industriais não energéticos e energia apresentaram, 
respectivamente, as taxas anuais mais elevada no mês. Sobre essa alteração na zona do Euro, a 
Sra. Letícia disse que necessariamente isso deve estabilizar o cenário na Europa, pelo menos nesse 
início de mês. O Sr. Marcio informou que em suas pesquisas recentes havia um indicativo que o PIB 
Chinês teve uma alta no primeiro trimestre de 2024 de 1,6% o que é bem abaixo dos 5,2% de 
crescimento ao final do ano de 2023 e perguntou a Sra. Letícia se isso interfere diretamente nos 
investimentos do VR PREVIDÊNCIA ou não, e recebeu como resposta que embora os dados 
impliquem diretamente nas exportações brasileiras para o mercado chinês, não devemos ver uma 
alteração significativa na bolsa a ponto de isso interferir com os investimentos locais, e o Sr. 
Jonathan reafirma a ideia mencionando que grande parte dos recursos do VR PREVIDÊNCIA estão 
alocados em títulos de dívida do Governo Brasileiro, então isso nos dá uma segurança maior quanto 
a alterações externas nesse momento. A Sra. Letícia continua desenvolvendo o tema por mais 
alguns minutos e questiona sobre a reunião aguardada para aprovação da P.A.I. - Política Anual de 
Investimentos de dois mil e vinte e quatro e recebe com bons olhos que a P.A.I. fora aprovada em 
reunião do dia vinte e oito de maio, o que abre possibilidades de novas movimentações assim que 
forem publicadas a Política de Investimentos e ATA da reunião do conselho de administração dos 
presentes com as assinaturas e atualizados os dados no CADPREV. Tendo todos conversado e nos 
entendido a respeito do tema da reunião, o Sr. Jonathan agradece a presença de todos que 
conseguiram um tempo em suas agendas para essa bate papo temático, e solicita que os membros 
do comitê continuem com as pesquisas para que possamos iniciar as movimentações necessárias 



de acordo com o planejado e delimitado na P.A.I 2024, e encerra a reunião as onze horas e trinta 
minutos. Eu, Jaime Vital de Souza, atuando como secretário, lavrei a presente ata, que lida e 
aprovada será assinada por todos os membros do Comitê de Investimentos.



Ata Ordinária do Comitê de Investimentos da Previdência Social do Município de Volta 
Redonda – RJ

Ao décimo primeiro dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, as quinze horas e 
quinze minutos, o comitê de investimentos do RPPS do município de Volta Redonda – RJ nas figuras 
do Sr. Jaime Vital – Membro do Comitê, Sr. Jonathan dos Santos – Presidente do Comitê e Gestor 
de Recursos e Sr. Marcio Vianna – Membro do Comitê se reuniram com representantes do Banco 
Caixa Econômica Federal, nas figuras da Sra. Camila Santos Vilas Boas. Gerente de Governo 
Agência Vila Santa Cecília; Luis Fernando Brum de Melo e Paulo Roberto Nagamine – 
representantes da CAIXA ASSET para conversarem sobre o momento atual da economia. O Sr. 
Jonathan Santos inicia a reunião saudando a todos os presentes e passou a palavra para a Sra. 
Camila Vilas Boas, que agradece a oportunidade e inicia apresentando os senhores Luis Fernando 
Brum de Melo e Paulo Roberto Nagamine que estavam na cidade, pois na parte da manhã 
recepcionaram na Agência da CEF no Bairro Vila Santa Cecília alguns dos RPPS do Sul Fluminense 
e aproveitaram para apresentar algumas possibilidades de investimentos a eles. O Sr. Luis Fernando 
Melo tomou a palavra para falar acerca do mercado internacional dizendo que a inflação americana 
no mês de março fechou em 3,8% (bem acima dos 2% esperados para esse ano) e que o Presidente 
do FED (Federal Reserve Bank) Jerome Powell sinalizou que essa leitura de inflação alta no início 
do ano sinalizou a possibilidade de corte na taxa de juros, mas que nesse momento as autoridades 
econômicas do FED precisam de uma maior segurança de que a inflação está caindo para próximo 
da meta esperada antes de iniciar os cortes, algo bem parecido com o posicionamento do Banco 
Santander na reunião do dia cinco de junho do ano de dois mil e vinte e quatro. No cenário interno a 
CAIXA ASSET acredita no congelamento da taxa Selic em 10,50% podendo no máximo acontecer 
uma queda em 0,25% até o final do ano de 2024. Com o cenário externo e interno desenhados o Sr. 
Paulo Nagamine e o Banco CEF apresentam as seguinte opções de fundos de investimentos para 
aplicação superveniente: CAIXA FI BRASIL MATRIZ RF, CNPJ: 23.215.008/0001-70; um fundo que o 
RPPS já possui aplicação que é o fundo CAIXA FI BRASIL RF REF DI LP, CNPJ: 03.737.206/0001-
97, esses dois fundos tem por estratégia acompanhar o CDI. Falou também sobre o fundo FIC 
CAIXA EXPERT PIMCO INCOME MM LP IE, CNPJ: 51.659.921/0001-00, que é um fundo de renda 
fixa global estruturado na plataforma de Multimercado e de aplicação de capital no Exterior, de uma 
das maiores Assets do Mundo e a CEF tem parceria com essa empresa. O fundo performa bem, 
porém o RPPS por não realizar uma aplicação neste Ativo, por não ter aderido ao PRÓ-GESTÃO. 
Nos fundos do segmento de renda variável foram apresentados os seguintes fundos de investimento: 
CX FC AÇÕES EXPERT VINCI VALOR DIV RPPS, CNPJ: 15.154.441/0001-15 e o fundo CAIXA FI 
AÇOES INSTITUCIONAL BDR NÍVEL I, CNPJ: 17.502.937/0001-68, que no histórico não performam 
tão bem assim, mas há um cenário de queda da Bolsa de Valores, o quê daria uma boa rentabilidade 
se o RPPS aproveitasse momento da queda para aplicar. Outro assunto muito interessante que 
surgiu da conversa é como as ASSETs estão se adaptando a instrução CVM 175 de 2022 que fala 
sobre a forma de funcionamento e a divulgação de informações dos fundos de investimento, bem 



como sobre a prestação de serviços para os fundos. Os especialistas da CAIXA ASSET disseram 
que está muito difícil a adaptação dos players do mercado, pois essa instrução onerará muito as 
instituições que se envolvem no mercado de administração e distribuição de produtos financeiros, 
devido as peculiaridades de demonstração dos resultados na forma mais analítica e estratificada. No 
final os senhores Paulo Nagamine e Luis Fernando Melo contaram curiosidades de como é árduo o 
trabalho das Assets no Brasil. E o Sr. Jonathan fez um comentário dizendo o seguinte: “ainda bem 
que nós trabalhamos nos RPPS”. Tendo todos os presente conversado e entendido a respeito dos 
mais variados temas da reunião, o Sr. Jonathan agradece a presença de todos que conseguiram um 
tempo em suas agendas para essa bate papo temático, e solicita que os membros do comitê 
continuem com as pesquisas para que possamos iniciar as movimentações necessárias de acordo 
com o planejado e delimitado na P.A.I 2024, e encerra a reunião as dezesseis horas e cinquenta 
minutos. Eu, Marcio Vianna, atuando como secretário, lavrei a presente ata, que lida e aprovada será 
assinada por todos os membros do Comitê de Investimentos.


